

ВЫБОРЫ-2021: 3 | ПРОГРАММА **4-6**
СООБЩАЕТ ИЗБИРКОМ | **ПЕРЕДАЧ**



Первый звонок

В ПЕРВЫЙ КЛАСС ПО «ЛЕСТНИЦЕ ЗНАНИЙ»

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Основная общеобразовательная школа №65, что в станице Ессентукская - учебное заведение с более чем столетней историей. Здание одноклассного училища на 175 учеников было построено в 1915 году, а с 1934 по 1937 год здесь учился прославленный писатель, автор романа «Молоко волчицы» и литературный сотрудник нашей газеты Андрей Губин. В этом году порог школы перешагнули сорок первоклашек.

В связи с введёнными ограничениями на массовые мероприятия общешкольные линейки в Ставропольском крае были отменены. Но для первоклассников было сделано исключение — как же лишиться их такого праздника!



Справочно: в этом учебном году в школы Предгорного муниципального округа пойдут более 11900 учеников, что почти на 150 больше, чем 1 сентября 2020 года.

И вот в День знаний во дворе школы собрались нарядные мальчики и девочки с шарами и цветами, их родители, братья и сёстры, дедушки и бабушки. Директор МКОУ ООШ №65 Жанна Битаева поздравила всех с замечательным праздником, а первоклассникам напомнила: «У вас начнётся новая жизнь, пол-

ная увлекательных открытий. Мы все желаем вам успешного старта! Только образованные люди смогут сделать наш край, нашу Россию ещё красивее и сильнее. Верьте в свои силы, и у вас всё получится». Она также зачитала поздравление губернатора Ставрополья Владимира Владимировича с Днём знаний. По традиции малыши прочитали стихи о школе и том, как они намерены учиться, приняли участие

в весёлом конкурсе. Старшеклассники подготовили танцевальные композиции и вручили им подарки. И вот наступил главный момент - для учеников двух первых классов звенит первый звонок и по «лестнице знаний», сложенной из огромных карандашей, они идут первый раз в первый класс. Здравствуй, Страна Знаний! В добрый путь, первоклассники!

Осип ЧЕРКАСОВ, фото автора.

Первыми в онлайн-флешмобе «Мы готовы к школе» поучаствовали педагоги школы №1 станицы Ессентукская. Четверо учителей младших классов записали видеоролик с праздничным перевоплощением, в котором сначала предстают в повседневной одежде, а затем в нарядной.

ФЛЕШМОБ «МЫ ГОТОВЫ К ШКОЛЕ»

После отмены школьных линеек для старших классов в округе долго думали, как вовлечь жителей Предгорья в праздничную атмосферу Дня знаний, не нарушая эпидемиологических правил, сообщили в администрации ПМО. Пред-

горненцы надеются, что флешмоб вскоре охватит всё Ставрополье. Акция продлится до конца недели. Присоединиться к флешмобу могут все желающие - ученики школ, студенты, преподаватели. Главное, показать, что 1 сентября для

вас - праздник, который встречаете с отличным настроением. Автора самого креативного видеоролика обещают отметить призом.

Управление по информполитике Правительства СК.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

СВАЛКИ ЛИКВИДИРОВАНЫ

На прямую линию губернатора Ставропольского края Владимира Владимировича 30 августа поступило сообщение от жительницы станицы Ессентукская о мусоре, который скопился возле контейнерных площадок. Разобраться губернатор поручил главе Предгорного округа Николаю Бондаренко.

Работа по уборке мусора началась ещё до окончания прямой линии, сообщили в администрации ПМО. Стихийные свалки по указанным в сообщении улицам - Эскадронная, Станиславского, Набережный тупик - были ликвидированы.

Однако, как показывает практика, одной просветительской деятельности не хватает. Видимо, к тем, кто считает приемлемым такой способ утилизации мусора, придётся принимать меры в виде штрафов. В ближайшее время в округе начнут устанавливать камеры видеонаблюдения в рамках программы «Умный город». А пока будет идти процесс установки, в муниципальном образовании продолжат отслеживать обстановку на контейнерных площадках и вокруг них и помогать в наведении чистоты.

Соб. инф. Продолжение темы на стр.2.

АПК

УБИРАЕМ ПРОПАШНЫЕ

В Предгорном муниципальном округе идёт уборка пропашных культур, сообщил заместитель начальника УСХ ООС ППП администрации ПМО Василий Антюшин.

На 2 сентября подсолнечник убран с площади 1000 га. При урожайности 21 ц/га валовой сбор составляет 2100 т. Также сельхозпредприятиями получено 6000 т картофеля. Обработано 300 га, урожайность на уровне 200 центнеров с гектара. С наступлением сентября земледельцы Предгорья приступают и к уборке кукурузы.

Иван АНДРЕЕВ

ВЫЕЗДНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ ФЕРМЕРАМ

Центр компетенции в сфере сельскохозяйственной кооперации под председательством директора ГКУ «Ставропольский СИКЦ» Олеси Поповской провёл выездную консультацию (на снимке) в станице Ессентукская.



На консультацию к предгорненцам съехались аграрии Георгиевского и Кировского городских округов.

Продолжение на стр.3

ЭКОЛОГИЯ

Предгорный муниципальный округ и Железноводск заключили соглашение о поставках экологически чистых продуктов для использования в меню, которое будет предлагаться в велоавтобусах города-курорта.

ПРОДУКТЫ ПРЕДГОРЬЯ - В ЖЕЛЕЗНОВОДСК

Как сообщили в администрации ПМО, из округа будут отправлять яблоки, сливы, картофель, морковь, кабачки, капусту, выращенные на предгорненских полях.

Ранее в Железноводске было объявлено о планах запуска туристических велоавтобусов, в которых гости и жители Кавминвод смогут во время путешествия по достопримечательностям курорта выпить минеральной воды и перекусить.

Как отметили в администрации Предгорного муниципального округа, для наших сельхозорганизаций такое партнерство - дополнительная возможность реализации продукции. Поставки начнутся в ближайшее время.

По информации пресс-службы АПМО

ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ	ПОНЕДЕЛЬНИК
3 сентября	4 сентября	5 сентября	6 сентября
+31/+18°C	+33/+18°C	+32/+18°C	+28/+20°C

ОФИЦИАЛЬНО

К УЧЕБНОМУ ГОДУ ГОТОВЫ

В ходе прямой линии с жителями края губернатор Владимир Владимиров ответил на вопрос о готовности региона к началу нового учебного года.

Глава края опроверг предположения о якобы планируемом начале учебного процесса в дистанционном формате.

– С 1 сентября все школы, другие образовательные учреждения начнут работать в привычном очном формате. С учётом соблюдения всех эпидемиологических требований, – прокомментировал губернатор.

Торжественные линейки 1 сентября, подчеркнул он, в связи со сложной эпидемиологической ситуацией пройдут в ограниченном режиме. В них смогут принять участие только учащиеся первых классов.

Он также подчеркнул, что формат праздничных линеек отменён в том числе и для одиннадцатиклассников. Всё это обусловлено непростой эпидобстановкой в крае. На данный момент наблюдается рост распространения коронавируса среди детей старше 12 лет.

– Вне сомнения все действия связаны, чтобы уберечь здоровье детей. Это самое главное, – прокомментировал Владимир Владимиров.

Также прозвучало, что во всех образовательных организациях была проведена комплексная подготовительная работа. В том числе обеспечена их антитеррористическая и противопожарная защищённость. Все учреждения обеспечены охраной и оборудованы системами вызова подразделений экстренных служб.

Отдельное внимание уделено выполнению противоэпидемиологических требований. Организации края обеспечены достаточным количеством рециркуляторов, дезинфицирующими средствами и средствами измерения температуры.

Также глава края сообщил, что с 1 сентября все вузы и ссузы будут работать в привычном формате. Однако некоторые высшие учебные заведения выбрали смешанный режим обучения.

РЕГУЛИРОВАНИЕ РОСТА ЦЕН

Губернатор Владимир Владимиров прокомментировал ситуацию с ростом цен на газомоторное топливо. Напомним, за полтора месяца цена выросла на восемь рублей.

Глава края подчеркнул, что по поводу сложившейся ценовой ситуации подготовлено письмо в адрес руководства Федеральной антимонопольной службы РФ.

– В ситуации надо разбираться, искать механизмы воздействия и регулирования. На мой взгляд, это неправильно – поднимать стоимость газомоторного топлива за полтора месяца почти на тридцать процентов, – сказал Владимир Владимиров.

Глава Ставрополя ответил на вопрос о росте цен на стройматериалы. Он отметил, что выход из сложившейся ситуации можно найти в развитии рынка.

– Инфляционные процессы, конечно же, давят на цены. Единственная возможность снижать цены в сегодняшних условиях – развивать рынок и производство строительных материалов, – сказал Владимир Владимиров.

Он также добавил, что из-за подорожания строительных материалов действительно приостановлены стройки, начатые в прошлом году.



Губернатор Ставрополя Владимир Владимиров в ходе шестой прямой линии.

ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВ: «ТАКОЙ ФОРМАТ ОБЩЕНИЯ С ЛЮДЬМИ ОЧЕНЬ ВАЖЕН»

Губернатор Ставрополя Владимир Владимиров 30 августа провёл шестую в этом году прямую линию. Во время телеэфира от жителей региона поступало много вопросов, касающиеся различных сфер: ЖКХ, ценообразования, здравоохранения, ситуации с пандемией коронавируса, началом нового учебного года.

Губернатор отметил, что все не вошедшие в прямую линию вопросы будут направлены в профильные ведомства.

МЕДУЧРЕЖДЕНИЯ ОБЕСПЕЧЕНЫ КИСЛОРОДОМ

Ещё одной из интересующих ставропольцев тем стала ситуация с коронавирусом в регионе. В том числе поднят вопрос обеспеченности медицинских учреждений края ресурсами для лечения больных COVID-19, нуждающихся в госпитализации.

Как сообщил глава региона, в настоящее время для оказания помощи ковидным больным задействовано 4086 инфекционных коек, из которых 30% свободны.

Также во время прямой линии губернатор сообщил, что Ставрополье вновь вышло на плато по числу заболевших коронавирусом.

– Да, плато сейчас очень высокое, на 120 человек больше, чем в период зимы 2020 года. Однако рост числа ковидных коек заморозился. Если раньше больные занимали до 3200 мест в больницах, то сейчас это количество снизилось на 700 и составило 2500 занятых коек, – отметил он.

Владимир Владимиров обратил внимание на то, что сейчас идёт работа по обеспечению лечебных учреждений медицинским кислородом – в связи с ростом заболеваемости потребность в нём на Ставропольекратно выросла.

– В крае значительно возросло число потребляемо-

го медицинскими учреждениями региона кислорода – больше, чем в 100 раз в сравнении с доковидным режимом работы. Мы эти потребности обеспечиваем, на сегодня все 39 медицинских организаций, в которых расположены COVID-госпитали, заключили контракты на поставку кислорода в необходимых объёмах. Держу эту работу на постоянном контроле, – сказал глава края.

Он также отметил, что кислород завозят из разных городов России – Тулы, Таганрога и других, а также из Украины и Казахстана.

Между тем завод в городе Невинномысск начал обеспечивать медицинским кислородом местную больницу. Также выпуск кислорода налаживают и в Будённовске.

Губернатор также сообщил, что для предотвращения нештатных ситуаций организован непрерывный контроль за работой кислородных станций в каждой медицинской ор-



ганизации, где размещены пациенты с коронавирусной инфекцией. Проведено внеплановое обследование таких станций, систем резервной подачи кислорода. По поручению главы региона также закуплены дополнительные кислородные газификаторы и станции, на эти цели направлено свыше 40 миллионов рублей.

Затронута также тема иммунизационной кампании. Напомним, вакцину в крае уже получили свыше 650 тысяч человек.

Владимир Владимиров рассказал о том, как сам принимал решение сделать прививку.

– Только наличие иммунитета спасает мою семью и всех, кто находится рядом. Этим и был обусловлен мой выбор – беречь себя, и, в первую очередь, окружающих, – сказал глава региона.

« По поручению главы региона также закуплены дополнительные кислородные газификаторы и станции, на эти цели направлено свыше **40 миллионов рублей.** »

ПОСТКОВИДНАЯ РЕАБИЛИТАЦИЯ

В ходе прямой линии с жителями края Владимир Владимиров рассказал о реабилитации переболевших коронавирусом в здравницах региона.

По его словам, программы реабилитации после COVID-19, разработанные санаторно-курортными учреждениями, активно применяются во всех 123 организациях. На сегодняшний день оздоровление прошли уже более 40 тысяч человек.

– Ставрополье готово стать флагманом реабилитации переболевших COVID-19. Возможности санаторно-курортной базы края могут обеспечить реабилитацию до 300-400 тысяч человек в год, – подчеркнул глава края.

Программы реабилитации направлены на укрепление иммунитета и повышение выносливости организма, улучшение состояния нервной, дыхательной, сердечно-сосудистой систем. В зависимости от состояния человека могут использоваться барокамеры, различные ингаляции, дыхательная гимнастика, спелеотерапия, озонотерапия, климатотерапия. Кроме этого, применяются и целебные минеральные воды из знаменитых ставропольских источников.

БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИЙ

Ставропольцев также интересовал вопрос реализации государственной программы комфортной городской среды.

По словам главы региона, работы на многих территориях уже завершены. В этом году они были запланированы на 117 объектах. В Андроповском, Левокумском, Изобильненском и Петровском округах, а также в Железноводске работы находятся на стадии завершения. Так, в Кисловодске стартовало обновление набережной. В Железноводске завершили разработку проекта благоустройства аллеи. В городе Ессентуки – благоустройство сквера у озера. В Благодарном ведётся благоустройство набережной у Мокрой Буйволы.

« С начала действия программы комфортной городской среды в 2018 году на Ставрополье в общей сложности благоустроено 436 общественных территорий. »

Напомним, что с начала действия программы комфортной городской среды в 2018 году на Ставрополье в общей сложности благоустроено 436 общественных территорий.

В рейтинговом голосовании по выбору объектов в 2022 году приняли участие почти 400 тысяч жителей края. По его итогам 33 муниципалитета края включили выбранные объекты в планы работ на 2022 год.

Отметим, что даже после окончания телеэфира диалог с земляками не прекратился. Владимир Владимиров продолжил отвечать на вопросы на своей официальной странице в соцсети. Глава Ставрополя поблагодарил жителей края за активное участие в прямой линии, отметив, что все обращения будут проанализированы и отработаны.

ЗА СТАВРОПОЛЬЕ ЗА БЛАГОПОЛУЧИЕ ЛЮДЕЙ



ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВ
ГУБЕРНАТОР СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ПУБЛИКАЦИЯ ОПЛАЧЕНА ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ФОНДА ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СТАВРОПОЛЬСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» НА ВЫБОРАХ ДЕПУТАТОВ ДУМЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ СЕДЬМОГО СОЗЫВА



19 СЕНТЯБРЯ

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ



Публикация оплачена за счет средств избирательного фонда избирательного объединения Ставропольское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на выборах депутатов Думы Ставропольского края седьмого созыва

БОЛЕЕ 7 МЛН БЮЛЛЕТЕНЕЙ БУДУТ ИЗГОТОВЛЕНЫ ДЛЯ ФЕДЕРАЛЬНЫХ И КРАЕВЫХ ВЫБОРОВ

ИЗБИРАТЕЛЯМ

На предстоящих выборах, назначенных на 19 сентября 2021 года, избиратели получат в зависимости от места регистрации от 4 до 6 видов бюллетеней для голосования: по федеральным, региональным и муниципальным выборам.

Бюллетени для голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва и выборах депутатов Думы Ставропольского края седьмого созыва изготавливаются по заказу избирательной комиссии Ставропольского края.

Для контроля за изготовлением и доставкой избирательных бюллетеней назначены ответственные лица, сотрудниками полиции обеспечивается круглосуточная охрана мест изготовления и мест хранения бюллетеней.

Всего по федеральным и краевым выборам будет изготовлено 7 631 384 бюллетеня, в том числе 369 800 – для комплексов обработки избирательных бюллетеней (КОИБ).

В целях защиты бюллетеней от подделки используется бумага с защитной сеткой, нанесенной типографским способом. Цвета защитной сетки по каждому виду бюллетеней различные. Дополнительной защитой бюллетеней по федеральным выборам также являются специальные знаки (марки).

По выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации предусмотрены два бюллетеня для голосования: один – по федеральному избирательному округу, другой – по одномандатным избирательным округам, которых на территории Ставропольского края 4.

Два избирательных бюллетеня предусмотрены и на выборах депутатов Думы Ставропольского края: по одному избирательному округу и по одномандатным избиратель-

ВЫБОРЫ



**ВЫБИРАЕМ
ВМЕСТЕ!**

17, 18 И 19 СЕНТЯБРЯ
ГОЛОСОВАНИЕ

В СТАВРОПОЛЬСКОМ КРАЕ

ВЫБИРАЮТ:



депутатов Государственной Думы РФ

депутатов Думы СК

депутатов представительных органов
в 7 муниципальных образованиях

ным округам. Всего в крае 25 одномандатных избирательных округов.

К сведению избирателей: фамилии зарегистрированных кандидатов в бюллетене размещаются в алфавитном порядке, а наименования политических партий – в порядке, определяемом жеребьевкой.

Как сообщили в избирательной комиссии Ставропольского края, передача бюллетеней участковым избирательным комиссиям будет осуществлена не позднее 15 сентября 2021 года, ответственность за передачу и сохранность бюллетеней несут председатели избирательных комиссий.

Евгения КУЗНЕЦОВА.

Окончание. Начало на стр.1

ВЫЕЗДНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ ФЕРМЕРАМ

Разговор получился насыщенным и интересным. Большую заинтересованность проявили фермеры из Георгиевского округа в создании кооперативов по переработке сельхозпродукции, а вот тружеников Предгорья больше интересовало развитие агротуризма, создание экофермы и обучение в школе фермеров. Также рассмотрен один из важных вопросов в сфере бизнеса - получение грантов и льготных кредитов.

-Чтобы сделать важный шаг на пути к созданию сельхозкооператива, наши фермеры хотели бы посетить один из уже созданных и успешно работающих кооперативов края, чтобы понять принцип его работы, его внутреннюю структуру. Прошу вас организовать возможность такого посещения, естественно, с соблюдением антиковидных мер, - с такой просьбой обратился Сергей Горбань, заместитель главы администрации, начальник управления сельского хозяйства Предгорного округа, к Олеге Александровне.

Также аграрии получили информацию о порядке регистрации и правилах объединения в сельхозкооперативы и бизнес-планировании, привлечении в кооперативы граждан, ведущих личные подсобные хозяйства.

На заданные вопросы участники выездной консультации получают ответы уже 9 сентября, когда соберутся вновь.

Текст и фото сельхозуправления АПМО

ТЕЛЕЧЕТВЕРГ

9 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 08.00, 09.25 «Доброе утро» (12+)
07.00 Выборы-2021 (0+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)

ТЕЛЕПЯТНИЦА

10 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 08.00, 09.25 «Доброе утро» (12+)
07.00 Выборы-2021 (0+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 20.45 Вести. Местное время (16+)

ТЕЛЕСУББОТА

11 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота» (6+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота» (16+)
08.00 Вести. Местное время (16+)

21.20 Т/с «Частная жизнь» (12+)
23.35 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры (12+)

НТВ

04.45 Т/с «Глаза в глаза» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.15 М/с «Приключения Вуди и его друзей» (0+)

09.35 «Уральские пельмени» (16+)
10.00 Х/ф «Всегда говори «Да» (16+)

ТНТ

07.00 «ТНТ. Gold» (16+)
08.25 «Перезагрузка» (16+)

РЕН ТВ

05.00 «Документальный проект» (16+)

Домашний фермер РЕАЛИЗУЕТ КУР-НЕСУШЕК. Доставка бесплатная. Тел. 8-909-442-81-71.

09.00 Д/ф «Засекреченные списки» (16+)

МАТЧ ТВ

06.00, 09.00, 11.55, 15.00, 19.50, 02.30 Новости (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.25 «6 кадров» (16+)

ПОКУПАЮ

перин, подушки, утиные и гусиные перья, часы (производство СССР), б/у газовые колонки, грецкий орех. т. 8-988-944-04-85, Александр.

08.30, 12.30, 16.30, 19.30 «Новости» (16+)

МАТЧ ТВ

06.00, 09.00, 11.55, 14.50, 18.50, 02.30 Новости (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров» (16+)

08.40 Т/с «Воронины» (16+)

ТНТ

07.00 «ТНТ. Gold» (16+)

РЕН ТВ

05.00 «Военная тайна» (16+)

16.25 Т/с «Джонатан Стрендж и мистер Норрелл» (16+)

НТВ

04.45 Т/с «Глаза в глаза» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)

РЕН ТВ

05.00 «Невероятно интересные истории» (16+)

МАТЧ ТВ

06.00 Бокс. Vane Knuckle FC. Дакота Кокрейн против Майка Ричмена.

СТС

06.20 Мультфильмы (0+)

ТНТ

07.00 «ТНТ. Gold» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.10 «6 кадров» (16+)

ТЕЛЕВОСКРЕСЕНЬЕ

11 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00 Новости (16+)
06.10 «Катя и Блэк» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Непутевые заметки» (12+)
10.15 «Жизнь других» (12+)
11.15, 12.15 «Видели видео?» (6+)
13.55 «Фабрика чемпионов Алексея Мишина» (12+)
15.00 «Горячий лед». Фигурное катание Олимпийский сезон (0+)
17.35 «Три аккорда» (16+)
19.25 «Лучше всех!» (0+)
21.00 «Время» (16+)
22.00 «Вызов. Первые в космосе» (12+)
23.00 Д/ф «Короли» (16+)
00.05 «Германская головоломка» (18+)
01.55 «Наедине со всеми» (16+)
02.40 «Модный приговор» (6+)
03.30 «Давай поженимся!» (16+)

РОССИЯ 1

05.30, 03.15 Х/ф «Жена по совместительству» (16+)
07.15 «Устами младенца» (0+)
08.00 Местное время. Воскресенье (16+)
08.35 «Когда все дома» (0+)
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)

10.10 «Сто к одному». Телеигра (0+)
11.00 «Большая переделка» (0+)
12.00 «Парад юмора» (16+)
13.40 Х/ф «Куда уходит любовь» (12+)
15.45 Х/ф «Таксистка» (12+)
20.00 Вести недели (16+)
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 «Воскресный вечер» (12+)
01.30 Х/ф «Однажды преступив черту» (16+)

РОССИЯ К

06.30, 02.20 М/фильмы (6+)
08.00 Большие и маленькие (12+)
09.45 «Мы - грамотеи!» (12+)
10.30 Х/ф «Дело «пестрых» (16+)
12.10 Письма из провинции (12+)
12.40, 01.35 Диалоги о животных (12+)
13.25 Д/с «Коллекция». «Музей изола Белла» (12+)
13.55 Абсолютный слух (12+)
14.35 100 лет со дня рождения Станислава Лема. «Игра в бисер» (12+)
15.20 Х/ф «Жил-был настройщик...» (0+)
16.30 «Картина мира» (12+)
17.10 «Пешком. Другое дело». Менделеев (12+)
17.40 Д/ф «Дмитрий Донской. Спасти мир» (6+)
18.30 «Романтика романа» (12+)
19.30 Новости культуры (12+)
20.10 Х/ф «Осенние листья» (16+)

22.00 Муз/ф «Риголетто» (12+)
00.05 Х/ф «В один прекрасный день» (6+)

НТВ

04.55 Х/ф «Деньги» (16+)
06.35 «Центральное телевидение» (16+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» (12+)
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
11.50 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.00, 16.20 «Основано на реальных событиях» (16+)
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
19.00 «Итоги недели» (16+)
20.10 «Ты супер!» (6+)
22.50 «Звезды сошлись» (16+)
00.30 «Дрезденский оперный бал» (12+)
02.20 Т/с «Адвокат» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.05 М/с «Фиксики» (0+)
06.20 Мультфильмы (0+)
06.45 М/с «Три кота» (0+)
07.30 М/с «Царевны» (0+)
07.55 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00 «Рогов в деле» (16+)
10.00 Х/ф «Монстр-траки» (6+)
12.00 «Пиццблэк» (16+)
16.00 Х/ф «Люди в черном. Интернэшнл» (16+)
18.15 Х/ф «Аквамен» (12+)

21.00 Х/ф «Шазам!» (16+)
23.40 Х/ф «Однажды в Голливуде» (18+)
02.45 «6 кадров» (16+)

ТНТ

07.00 «ТНТ. Gold» (16+)
07.55, 10.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
09.00 «Перезагрузка» (16+)
09.30 «Мама LIFE» (16+)
17.00 Х/ф «Патриот» (16+)
21.00 «Новые танцы» шоу (16+)
23.00 «Stand up» (16+)
00.00 Х/ф «Большой год» (12+)
01.55 «Импровизация» (16+)
03.35 «Comedy Баттл (сезон 2021)» (16+)
04.30 «Открытый микрофон» (16+)
06.10 «ТНТ. Best» (16+)

РЕН ТВ

05.00 «Тайны Чапман» (16+)
08.50 Х/ф «Команда «А» (16+)
11.00 Х/ф «Хит-мэн» (16+)
12.45 Х/ф «Первый мститель» (12+)
15.10 Х/ф «Первый мститель: другая война» (12+)
17.50 Х/ф «Первый мститель: противостояние» (16+)
20.40 Х/ф «Человек-муравей и оса» (12+)

23.00 «Добров в эфире» (16+)
00.05 «Военная тайна» (16+)
02.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
04.25 «Территория заблуждений» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 Т/с «Молодая жена» (16+)
08.30 Т/с «Золушка с райского острова» (16+)
10.05 Т/с «Время уходить, время возвращаться» (16+)
14.05 Т/с «Сильная женщина» (16+)
18.45 «Пять ужинов» (16+)
19.00 Т/с «Любовь мерьем» (16+)
21.55 «Про здоровье» (16+)
22.10 Т/с «Сорок Розовых кустов» (16+)
02.05 Т/с «Зоя» (16+)
05.20 Д/с «Восточные жены в России» (16+)
06.10 «6 кадров» (16+)

06.00 Бокс. Мэнни Пакьяо против Йордениса Угаса (16+)
07.00, 09.00, 12.00, 14.55, 18.50, 02.30 Новости (16+)
07.05, 12.05, 15.00, 18.00, 23.45 Все на Матч! (12+)
09.05 М/ф «Сбору по сосенке» (0+)
09.20 Х/ф «Молодой мастер» (12+)
11.30 I Игры стран СНГ (0+)
12.35 Специальный репортаж (12+)
12.55 Регби. Чemp. России. «Красный Яр» - «Енисей-СТМ» (12+)
15.40 Формула-1. Гран-при Италии (12+)
18.55 Футбол. Тинькофф Российская Премьер-лига (12+)
20.55 После футбола (12+)
21.40 Футбол (12+)
00.45 Мини-футбол. ЧМ. Россия - Египет (0+)
02.35 Автоспорт. Российская серия кольцевых гонок (0+)
04.00 Формула-1. Гран-при Италии (0+)

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ
О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ
ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Семендяевым Алексеем Васильевичем (квалификационный аттестат №26-16-643) Ставропольский край, город Пятигорск, ул. Ермолова, 12А, индекс 357500, тел. 8-800-350-32-92., e-mail: info@region-geo.ru, выполняются кадастровые работы:

По уточнению земельного участка с кадастровым номером 26:29:080310:1119, расположенного по адресу: Ставропольский край, р-н Предгорный, СОТ «Озерное», участок №99а. Заказчиком кадастровых работ является Берлизов Сергей Владимирович, проживающий по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. 70 лет Победы, 11. Тел: 8 (928) 346-80-76;

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, расположены в кадастровом квартале 26:29:080310.

По уточнению земельного участка с кадастровым номером 26:29:130204:600 расположенного по адресу: Ставропольский край, р-н Предгорный, Муниципальное образование Этокский сельсовет, садовое товарищество «Предгорье», участок № 356. Заказчиком кадастровых работ является Селин Анатолий Степанович, проживающий по адресу: Ставропольский край, город Пятигорск, ул. Кирова, д. 12а, кв.8. Тел: 8 (928) 6385998;

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ находятся в кадастровом квартале 26:29:130204.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ставропольский край город Пятигорск, ул. Ермолова, 12А, 05 октября 2021 г. в 11.00 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Ермолова, 12А, тел. 8-800-350-32-92.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границы земельного участка на местности принимаются в течение 30 календарных дней после публикации данного извещения по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Ермолова, 12А, тел. 8-800-350-32-92.

При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ удостоверяющий личность, а так же документы о правах на земельный участок.

№256

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА
МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ,
ОБРАЗУЕМЫХ В СЧЕТ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ

Собственниками земельных долей земельного участка с кадастровым номером 26:29:000000:12300, расположенного: Российская Федерация, Ставропольский край, р-н Предгорный, муниципальное образование Этокский сельсовет, в границах ООО АФ «Пятигорье», проводятся кадастровые работы по формированию земельных участков путем выдела в счет земельных долей из вышеуказанного земельного участка сельскохозяйственного назначения в соответствии со ст. 13, 13.1, 14, 14.1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24 июля 2002г. N101-ФЗ. Сведения о заказчике работ, действующим по доверенности: Пурига Андрей Иванович, адрес: Ставропольский край, г.Ессентуки, пер.Спортивный, д.5 тел. 89064689042.

Местоположение выделяемых земельных участков указано в Проекте межевания земельного участка подготовленного кадастровым инженером Головки Наталья

Алексеевна, N регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 12194, являющейся членом Ассоциации «Некоммерческое партнерство «Кадастровые инженеры Юга» (номер в реестре СРО КИ 006 от 23.08.2010, сайт <http://www.kades.ru>), работником юридического лица ООО «БКП», 357351, Ставропольский край, Предгорный район, ст.ца Ессентукская, ул.Садовая, 1И, тел.88796150429, E-mail: caballo_goj@mail.ru.

С проектом межевания земельных участков выделяемых в счет земельной доли участников коллективно-долевой собственности: можно ознакомиться по адресам: Ставропольский край, Предгорный район, ст.Ессентукская, ул.Садовая,1И со дня опубликования и в течении 30 дней.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемых земельных участков после ознакомления с проектом межевания, можно вручать или направлять по адресам: Ставропольский край Предгорный район, ст.Ессентукская, ул.Садовая,1И; Ставропольский край, г.Ессентуки, пер.Спортивный, д.5 и Ставропольский край, г.Ставрополь, ул.Ленина, 211а в срок с 3 сентября по 3 октября 2021г. (30 дней с момента опубликования).

№257

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА
МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ,
ОБРАЗУЕМЫХ В СЧЕТ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ

Собственниками земельных долей земельного участка с кадастровым номером 26:29:000000:7032, расположенного: Ставропольский край, Предгорный район, в 3000 м на юго-запад от ориентира - жилой дом по адресу: пос. Подкумок, пер. Известковый, д. 9, проводятся кадастровые работы по формированию земельных участков путем выдела в счет земельных долей из вышеуказанного земельного участка сельскохозяйственного назначения в соответствии со ст. 13, 13.1, 14, 14.1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24 июля 2002г. N101-ФЗ. Сведения о заказчике работ: Бачурин Анатолий Николаевич, адрес: Ставропольский край, г.Кисловодск, ул.Пороховая, д.63 тел. 89614622051.

Местоположение выделяемых земельных участков указано в Проекте межевания земельных участков, подготовленного кадастровым инженером Пурига Андреем Ивановичем член Ассоциации «Некоммерческое партнерство «Кадастровые инженеры Юга» (номер в реестре СРО КИ 006 от 23.08.2010, сайт <http://www.kades.ru>), реестровый номер 16348, ООО «БКП», 357350, Ставропольский край, Предгорный район, ст.Ессентукская, ул.Садовая,1И E-mail: puriga.andrei2010@yandex.ru., тел 88796150429.

С проектами межевания земельных участков выделяемых в счет земельной доли участников коллективно-долевой собственности: можно ознакомиться по адресам: Ставропольский край, Предгорный район, ст.Ессентукская, ул.Садовая,1И со дня опубликования и в течении 30 дней.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемых земельных участков после ознакомления с проектами межевания, можно вручать или направлять по адресам: Ставропольский край Предгорный район, ст.Ессентукская, ул.Садовая,1И; и Ставропольский край, г.Ставрополь, ул.Ленина, 211а в срок с 3 сентября по 3 октября 2021г.(30 дней с момента опубликования).

№258

5 сентября 2021 года с 11 часов АГРОБАТЛ-2021 г.

в Агротуристическом парке «Бахча Пономарёвых» будет проходить фестиваль бахчевых культур, сельскохозяйственное шоу:

Посмотрите своими глазами на 50-ти килограммовые арбузы и тыквы в 3 центнера!

В программе конкурсы на «Самый большой арбуз и самую большую тыкву России», «Самый сладкий арбуз России».

Участники из многих регионов России, Белоруссии и Украины.

Адрес мероприятия: автодорога Ставрополь – Александровское – Мин-Воды, между хуторами Нагорный и Базовый. Вход платный 200 рублей

РЕАЛИЗУЕМ КУР-НЕСУШЕК высокой яйценоскости. Доставка бесплатная. Тел. 8-960-451-91-88.

ПОКУПАЕМ ДОРОГО: старые подушки, перины (в любом виде), свежий пух, перо сухое и мокрое, газовые колонки, рога лося, оленя. Приезжаем на дом. Тел. 8-928-169-61-72, 8-918-548-90-26.

ФИНС ИНФОРМИРУЕТ

СРОК ДЕЙСТВИЯ
ЭЛЕКТРОННЫХ ПОДПИСЕЙ

В соответствии с п. 4 ст. 3 Федерального закона №476-ФЗ срок действия квалифицированных электронных подписей (КЭП), выпущенных коммерческими удостоверяющими центрами, заканчивается 1 января 2022 года.

В связи с этим налогоплательщикам необходимо обратиться в удостоверяющий центр ФНС России, расположенный в налоговом органе по месту постановки на налоговый учёт. Центр бесплатно выдаёт квалифицированные сертификаты для юридических лиц (как правило, генеральному директору, который действует от лица компании без доверенности), индивидуальных предпринимателей и нотариусов.

Заявитель должен лично предоставить заявление на выпуск КЭП, паспорт и СНИЛС в налоговый орган и пройти процедуру идентификации.

Квалифицированный сертификат записывается на предоставляемый заявителем носитель ключевой информации, сертифицированный ФСТЭК России или ФСБ России. УЦ ФНС России поддерживает ключевые носители формата USB Тип-А, в частности: Рутокен ЭЦП 2.0, Рутокен S, Рутокен Lite, JaCarta GOCT, JaCarta-2 GOCT, JaCarta LT, ESMART Token, ESMART Token GOCT и другие, соответствующие установленным требованиям.

Для записи можно использовать уже имеющиеся носители при условии их соответствия требованиям. Один ключевой носитель может использоваться для хранения нескольких (до 32 экз.) КЭП и сертификатов к ним, выданных как коммерческими, так и государственными УЦ.

Для подготовки заявления на выдачу квалифицированного сертификата, а также приобретения ключевых носителей, можно обратиться к оператору электронного документооборота. Полученные в рамках «пилотного» выпуска сертификаты являются легитимными, имеют срок действия 15 месяцев и могут использоваться для сдачи отчётности и ведения хозяйственной деятельности в рамках Федерального закона № 63-ФЗ «Об электронной подписи».

Пользователи, получившие КЭП в УЦ ФНС России, могут обращаться в Службу технической поддержки или по телефону Единого контакт-центра ФНС России: 8-800-222-2222.

С 1 июля 2021 года лица, имеющие право действовать без доверенности от имени организации, и индивидуальные предприниматели смогут подать заявление на выпуск КЭП через Личный кабинет налогоплательщика - физического лица.

При наличии вопросов, связанных с получением КЭП УЦ ФНС России просим обращаться по телефону: 8(87934)6-92-44 доб. 29-20.

Окончание. Начало главы в № 61

СТАНИЦА В ЧЕСТЬ ГЕНЕРАЛИССИМУСА

В начале августа «Искра» отметила своё 90-летие. Продолжаем публикацию отрывков из книги Олега Ляхова «Искра» - летописи Предгорья. Большая история маленькой районки», написанной к этому юбилею...

В.А. Шпилевский в своих воспоминаниях «Бой за станицу» рассказывает, что агентурная разведка и партизаны доносили в штаб фронта: гитлеровцы в районе Кавминвод подготовили к взрыву все железнодорожные станции и полотно, вывозят пленных мирных жителей за Минводы и расстреливают. 37 армия наступала вдоль склонов гор, имея впереди 2 гвардейскую стрелковую дивизию, 351 и 295 дивизии. За 10 дней освободили города Нальчик, Кисловодск, Ессентуки и 11 января получили задание не останавливаясь наступать в направлении станицы Суворовской сходу форсировать реку Куму, чем обеспечить плацдарм для наступления в направлении Черкесска. Вновь прибывшие дивизии СС «Викинг» и спустившаяся с гор дивизия «Эдельвейс» заняли оборону на реке Куме и по каналу Кубани – Калаус, имели задачу не допустить отход разбитых немецких и румынских частей в сторону Черкесска.

Ждать было некогда и 12 января решено было на-

Обелиск Славы в станице Суворовской построен в 1978 году в память о погибших в ВОВ 760-воинах-станичниках.



Сегодня в Суворовский территориальный отдел по работе с населением управления по делам территорий администрации Предгорного муниципального округа Ставропольского края включены станица Суворовская, а также село Свобода и хутор Сухоозерный, с общим населением 19136 человек.

... Знают и берегут историю в библиотеке станицы Суворовской. Одно из первых учреждений культуры в тогда еще райцентре Суворовского района ведёт свою родословную с довоенного 1940 года. В те годы библиотекари проводили книжные выставки, читательские конференции, темами которых был образ труженика сельского хозяйства в творчестве писате-



На снимках: коллектив МКУК «Межпоселенческая библиотека Предгорного муниципального округа СК филиал №1 ст. Суворовская» (слева направо): заведующая филиалом Ирина Борисовна Писарева, главный библиотекарь Зоя Михайловна Сухомлинова, библиотекарь Нина Михайловна Писарева, 2021 г.; одни из первых работников библиотеки Суворовского района Т.Н.Шалайкина, М.И.Ельникова, В.А.Хоревич, Е.А.Евдокименко и практиканты Ессентукского библиотечного техникума, 1953 г.; в этом здании библиотека располагалась в 1945 – 1978 гг., а до войны там располагался сельсовет.



чать наступление на станицу Суворовскую. Два дня шли тяжелые бои за переправу. К исходу 13 января подул холодный ветер с Эльбруса, повалил снег. Гвардейцы миновали переправу и вышли в тыл вражеской обороны. Оба полка разгромили отходящую колонну и повели наступление на освобождение Суворовской с тылу. Противник понес большие потери в людях и технике. Начав 14 января, взаимодействие с 10 гвардейской стрелковой бригадой, соседней справа 56 армией, окончательно освободили станицу.

Днём освобождения станицы Суворовской считается 13 января 1943 года.

В 1961 году происходит укрупнение колхозов – все хозяйства собрали в один колхоз «Гигант», первый председатель колхоза Денисенко Григорий Семенович (бывший председатель колхоза имени Сталина). В 1970 году колхоз «Гигант» был разделен на 2 хозяйства: колхозы имени Ворошилов и имени Ильина. Председателями колхозов были Денисенко Г.С. и Захаров Федор Павлович. В период реформ 1990-х годов были изменены статус колхозов и формы хозяйствования, колхозы преобразованы в СПК им.Ворошилова и им. Ильина.

20 июня 1957 года Суворовский район был упразднен с передачей территории Ессентукскому и Минераловодскому районам. По данным переписи 2002 года, в национальной структуре населения основную массу составляли русские и греки. По переписи населения 2010 года проживали следующие национальности (национальности менее 1%, см. в сноске к строке «Другие»).

Национальность	Численность	Процент
Русские	9384	53,36
Греки	5424	30,84
Армяне	1314	7,47
Цыгане	450	2,56
Другие	1013	5,76
Итого	17585	100,00

лей Ставрополя, выпускали библиотечные плакаты и стенгазеты-молнии, посвященные передовикам производства. Они выезжали в хозяйства и на полявые станы с тематическими беседами, проводили Дни специалиста, вели большую работу с читательским активом.

В разные годы при библиотеке действовали клуб «Хозяюшка» и творческие объединения. Большие мероприятия проводились к годовщинам образования Суворовской. Ведется краеведческая работа - в библиотеке собрано много сведений и фотодокументов по истории станицы. И отдельное внимание уделяли ветеранам Великой Отечественной войны и землякам, непосредственно участвовавшим в освобождении земли Предгорья от фашистов в 1943 году.

... Суворовская – одна из самых крупных и благоустроенных станиц в крае. Приметой нового времени в жизни станицы стало возрождение традиций казачества. Существует Суворовский казачий круг, который объединяет 300 казаков, учреждено атаманское правление. Казачий круг принимает участие в решении важных для станицы вопросов, оказывая влияние на воспитание молодежи, укрепление общественного порядка.

Также Суворовская сегодня стала известным туристическим и лечебно-бальнеологическим объектом Кавказских Минеральных Вод благодаря своим термальным источникам с построенными здесь бассейнами. Источник термоминеральной воды Сув. №1 на Суворовском месторождении был обнаружен и пробурен в 1959 году на глубине 1115 м. Вода имеет довольно высокую щелочность (рН=9,1) и насыщенность кремниевой кислотой (36 мг/л). Это может быть использовано для профилактики и лечения ряда заболеваний, но, безусловно, предварительно нужно проконсультироваться у своего врача.

Комплекс бассейнов расположен близ трассы на Черкесск, по которой едут экскурсионные автобусы в Домбай и Архыз. Удобная логистика обеспечивает источникам постоянный приток туристов и тех, кому рекомендованы теплые минеральные ванны.

Продолжение публикации глав из книги читайте в следующих номерах газеты.

КОММЕНТАРИЙ КРАЕВЕДА -

Владимир Романов (на снимке), краевед, житель ст. Суворовской:



- Строительство Советской власти в нашем регионе и коллективизация были полны драматизма и горя, подлинных человеческих трагедий. Классовая борьба шла не на жизнь, а на смерть, ломала судьбы и уносила жизни. Шли масштабные кровопролитные бои с участием больших тяжело вооруженных отрядов. Например, в бою отряда Ильина со шкуровцами в октябре 1918 года в арсенале красноармейцев имелось 2390 штыков, 1296 сабель, 15 орудий, 37 пулеметов, 12 бомбометов. Можно представить как-то тяжелым был бой, в результате которого буржуазные белогвардейцы окружили ильинцев, расклевывали на части и вынудили отступить, а сам Ильин был смертельно ранен.

... Установлено, что первый Совет в станице Суворовской был создан 12 марта 1918 года, когда в Суворовскую прибыл из Баталпашинска (ныне Черкесск) красный отряд под командованием Я.Ф. Балахонина. На площади состоялся митинг, на котором была провозглашена Советская власть, был избран Совет, в котором создали две секции: земельную возглавил И.Н. Золотов, финансовую - В.Ф. Бойко. Совет возглавлял бывший атаман Шамайский Андрей Яковлевич, который с мая 1918 года более двадцати раз менял должность председателя Совета на атамана ввиду того, что станица за это время 22 раза переходила из рук в руки. В апреле 1919 года он умер.

С марта 1920 г. Совет возглавлял Илья Панпурин, который приблизительно в июне 1922 г. был убит бандитами. После руководил станицей Остроухов Николай Ефимович, который осенью того же года был убит бандитами. За ним председателем стал коммунист Дусь. Он исполнял эту должность до апреля 1923 г., когда был впервые организован Суворовский район. Товарищ Дусь возглавлял Райисполком до мая 1923 г.

В мае 1923 г. в станицу Суворовскую был прислан и избран председателем Михаил Григорьевич Левчишин (по другой версии его звали Георгий Захарович), который был убит бандитом Очаковым. Совет возглавил его помощник Иван Болденко, который проработал до весны 1925 г., когда был убит бандитом Матвеем Басковским (главарь банды). Болденко похоронен в Ессентуках. Секретарем райкома партии с 1923 г по 1925 г включительно работал товарищ Ткачев. С января 1925 г. председателем РИКа являлся товарищ Олейников, который работал в этой должности до октября 1928 г.

Одной из трагедий того времени посвящен сохранившийся № 8 от 19 марта 1930 года «Колхозного Терека». Это издание газеты «Терек» обозначено как орган Ессентукского райкома ВКП(б) и райисполкома. Выпуск рассказывает о жестоком убийстве в лесу под станицей Бекешевской троих комсомольцев-активистов, посланных для проведения текущей политической кампании, и требует наказания совершивших это преступление кулаков. Классовая борьба в тот период была поистине непримиримой. Об этом можно судить и по характеру газетных заметок даже более позднего периода.

Архивные документы рассказывают, что 10 марта 1920 года красные войска начали расправу над теми, кому не по душе была Советская власть. Арестованных суворовцев, а также жителей станиц Боргустанской, Бекешевской, Вороско-лесской и города Ессентуки собрали в Суворовской. Людей допрашивали в доме, который стоял на месте здания нынешней электросети. После допросов без суда и следствия расстреливали (во дворе этого дома были выкопаны три большие могилы) и сжигали.

Прошло много лет, когда началось строительство моста через реку Куму, для насыпи здесь брали грунт, и обнаружили останки расстрелянных. Позднее на этом месте построили здание нынешнего предприятия электросетей. Мимо него ежедневно проходят десятки людей не подозревая, какая трагедия разыгралась здесь в начале XX века.

... Если для армейского офицера было мечтой заслужить орден Святого Георгия 4 степени, то в Суворовской он был почти в каждой семье. Сиворцов, Жуков, Шеховцов, Дуньков, Остроухов, Булавинов - многие из вышеуказанных казаков служили в Конвое Его Императорского Величества. В станице их называли гвардейцами, перед ними почтено вставали старики и слыли они в ту пору национальными героями. В 1872-74 гг., согласно списку атамана ст. Суворовской Мельникова, числилось на учете 50 Георгиевских кавалеров. Некоторые казаки имели по 2 и 3 ордена. Сотник Илья Любов - 3 и 4 степени, Конон и Лисицин - 2, 3 и 4 степени.

В 1914 году ушли казаки на войну. В 1917 году началась революция. Некоторые казаки перешли на сторону красных, некоторые были вынуждены эмигрировать за границу (среди них Свидины, Сиворцовы), оставшихся казаков, которые не приняли Советской власти, раскулачили и отправили в ссылку в Среднюю Азию. Среди них были Бенечевы, Евренко, Лобовы и ещё многие другие семьи.

С октября 1928 года и по апрель 1934 год ст. Суворовская входила в состав Ессентукского района. В это время председателем сельского совета был тов. Димитров. Секретарём парторганизации сельского совета с 1928 по 1934 гг., был Костарнов Василий Захаревич.

В апреле 1934 года был вновь организован Суворовский район.

САД И ОГОРОД

6 САМЫХ ВАЖНЫХ ДЕЛ В САДУ В СЕНТЯБРЕ

✓ **Внесите удобрения под кусты и деревья**

Осенью в грунт не вносятся азотные удобрения, чтобы не провоцировать рост листвы и побегов, а делают упор на калийные и фосфорные. Вам подойдут минеральные комплексы с пометкой «осеннее», зола, суперфосфат, сернокислый и хлористый калий.

✓ **Обработайте сад от вредителей**

До того, как листва опадёт с деревьев и кустов, а зимующие насекомые спрячутся в почву, сад нужно обработать инсектицидами. Не стоит откладывать обработку на октябрь – вредители уже уйдут глубоко в землю. Кроме того, после листопада опрыскивать деревья нужно будет уже другими средствами.

✓ **Проведите влагозарядковые поливы**

После жаркого и сухого лета деревьям требуется обильный влагозарядковый полив. Почва под ними должна промокнуть на 1-1,5 м. Для этого молодым деревцам нужно 40 л воды, взрослым деревьям – 50-70 л, а крупномерам – более 100 л. Важно помнить, что такой полив можно осуществлять только после того, как с деревьев облетела большая часть листвы.

✓ **Сделайте санитарную обрезку**

Внимательно осмотрите кусты, деревья и ягодники и удалите все засохшие, больные, повреждённые побеги. После этого можете сразу осуществить формирующую обрезку сада, а можете отложить ее до конца зимы – начала весны.

✓ **Посадите молодые деревья и кусты**

Пока в памяти свежи все интересные сорта и необычные виды деревьев и кустарников, украсьте свой сад новыми образцами. В начале осени молодые саженцы продаются в питомниках в изобилии, а если вы посадите их в сентябре, то у них как раз будет время укорениться.

✓ **Побелите стволы деревьев**

Используйте водно-эмульсионную краску, которая перенесёт осенние дожди и не облезет. Также можно обмотать стволы и скелетные ветви деревьев белой мешковиной, спанбондом или другим материалом, не пропускающим свет.

<https://www.ogorod.ru/main/news/14408/chto-delat-v-sentyabre-30-samyx-vazhnyx-del-v-sadu-ogorode-i-cvetnike.htm>

НАПОМНИЛИ О БЕЗОПАСНОСТИ

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ

В канун Дня знаний автоинспекторы и малыши напомнили родительской общественности об основах обеспечения пассивной безопасности несовершеннолетних пассажиров.

Ребята и «родительский патруль» около детского сада №22 в посёлке Чкалова (на снимке) напомнили взрослым о необходимости использовать ремни безопасности и детские удерживающие устройства, вручали им тематические памятки. Полицейские, в свою очередь, дали полезные рекомендации родителям по правильному подбору и дальнейшей эксплуатации детских удерживающих систем различного типа.

ДЕТИ ИДУТ В ШКОЛУ

С 26 августа по 8 сентября на территории Предгорного муниципального округа проводится профилактическое мероприятие «Внимание! Дети идут в школу!», направленное на обеспечение безопасности детей на дорогах.



В ходе акции.

В Суворовской библиотеке, филиале № 1, состоялся интеллектуальный киноальманах «Виват, российское кино!».

КУЛЬТУРА

В программу мероприятия вошли киновикторина: «Назови фильм по стоп-кадру», «Продолжи крылатую фразу киногероя», мультимедиа-клип «Угадай фильм по саундтреку», виртуальная галерея образов «Со страниц книг на экран».

Среди массы интересных затей, тематических сюрпризов каждый участник нашёл себе развлечение по душе, показав знания в области российского кинематографа.

Текст и фото: Екатерина ГОДУНОВА, главный библиотекарь филиала, ст. Суворовская.

ВИВАТ, РОССИЙСКОЕ КИНО!



Мероприятия в День российского кино проведены для жителей станции Суворовская.

АППЛИКАЦИИ ИЗ ПУГОВИЦ И БУМАГИ

СВОИМИ РУКАМИ

Для развития творческих способностей несовершеннолетних получателей социальных услуг с особенностями развития в Предгорном КЦСОН используются различные приемы. В ходе очередного занятия с детьми освоена еще одна нестандартная техника коррекционной работы «Аппликации из пуговиц» (на снимке).

Пуговицы – интересный тренажер для развития мелкой моторики. Подделка из пуговиц своими руками – прекрасная возможность потренировать пальчики и кисти рук, научиться аккуратно обращаться с мелкими предметами и создавать новые образы из привычных вещей. Развивается логическое мышление, внимание,

воображение, формируется умение самостоятельно определять замысел будущей работы. Аппликации из пуговиц получаются яркими, оригинальными и неповторимыми, что очень нравится детям.

Другая неординарная практика – рваная аппликация «Весёлый ёжик». Это необычный способ работы с бумагой. В результате по-



Госавтоинспекция напоминает водителям об особом внимании к детям на дорогах. Следует заранее снижать скорость движения вблизи школ и детских садов, а также при подъезде к пешеходным переходам и при движении на придомовых территориях.

Уважаемые родители! Вы должны всегда контролировать маршруты передвижения своих детей и регулярно повторять с ними Правила дорожного движения. Кроме того, сотрудники Госавтоинспекции настоятельно советуют перед началом учебного года пройти вместе с ребёнком несколько раз по маршруту от дома до образовательной организации и обратно, обращая внимание на дорожные знаки и «ловушки», чтобы помочь школьнику восстановить знания правил движения. Особое внимание стоит уделить наличию у ребёнка световозвращающих элементов – это специальные брелоки или нашивки, которые делают пешехода заметным для водителей транспортных средств в тёмное время суток и в условиях недостаточной видимости.

Тексты и фото ОГИБДД ОМВД России по Предгорному району

ПРОИСШЕСТВИЯ

В Предгорном районном отделении УФССП России по Ставропольскому краю находилось исполнительное производство о взыскании с местной жительницы задолженности по кредиту в размере 40 тыс. руб.

КРЕДИТ ЗАПЛАТИЛА – В ГРЕЦИЮ УЛЕТЕЛА

Неплательщица на повестки о явке не реагировала, имущества не имела, денежные средства на счетах отсутствовали. Выехав к ней домой, судебные приставы опросили соседней женщины. С их слов дома та не проживает более полугода. Сотрудники органа принудительного исполнения ограничили должницу в праве выезда за пределы РФ.

Спустя несколько недель дама явилась в отделение судебных приставов за реквизитами для оплаты долга. Оказалось, что женщина несколько месяцев живёт в Греции у родных, а, прилетев по личным делам, теперь не может вылететь обратно. Через час гражданка вернулась с квитанциями о погашении 40-тысячной задолженности и исполнительского сбора в размере 2800 рублей.

Пресс-служба УФССП России по СК.

ПАССАЖИР

С «СЮРПРИЗОМ»

В Предгорном округе сотрудники Госавтоинспекции на стационарном посту ДПС федеральной автодороги Лермонтов-Черкесск остановили автомобиль для проверки документов.

В ходе личного досмотра полицейские обнаружили и изъяли у 22-летнего пассажира, жителя соседнего региона, полимерный пакетик с порошкообразным веществом. Позднее экспертиза установила, что в нём находится около трёх граммов наркотического средства – мефедрона. Мужчина пояснил, что заказал наркотик через интернет и забрал закладку в Ессентуках.

Отделом дознания ОМВД России по Предгорному району в отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело за незаконное приобретение и хранение наркотического средства.

Пресс-служба ГУ МВД России по СК.

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ГАУ СК «ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «ПЕРИОДИКА СТАВРОПОЛЬЯ» (356240, СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ, ШПАКОВСКИЙ РАЙОН, Г. МИХАЙЛОВСК, УЛ. ЛЕНИНА, 154)

Дни выхода газеты: вторник и пятница

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение необязательно отражает точку зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам несёт ответственность Ессентукский почтамт, тел. 5-16-05

Адрес редакции: 357350, станция Ессентукская Предгорного округа Ставропольского края, улица Гагарина, 100. Электронный адрес: redakiskra@gmail.com, Цена свободная.

Тел.: гл. редактор - 8(87961) 5-11-08; бухгалтерия - 5-16-34, корреспонденты - 5-19-94.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Подписано в печать 02.09.2021 г. в 14-00 час. По графику 02.09.2021 г. в 14-00 час.

Главный редактор О.А. ЛЯХОВ

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 26-00753 от 26 марта 2021 г.

Индекс ПР408
3 а к а з 2895

Печать офсетная

Тираж 1000 экз.
Объём - 2 печатных листа.

